



ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“

ФИЛИАЛ - ВРАЦА

### ПРОТОКОЛ № 1

от заседание на Филиална комисия по управление на качеството,  
проведено в зала 305 на 11.09.2014 година

**Присъствали:** доц. д-р София Дерменджиева, доц. д-р Иван Миленски, гл. ас. д-р Емил Спасов, гл. ас. д-р Мила Гълъбова, гл. ас. Мариан Ангелов, г-жа Даринка Костадинова – старши експерт в РИО – Враца; Мая Гергова – Чучкова – студент.

**Отсъствали:** няма

#### ДНЕВЕН РЕД:

1. Огласяване на резултатите от проведен вътрешен одит за учебна 2013-2014 година – официален доклад от АСКО.
2. Утвърждаване на Програма за дейността на ФКУКА за учебната 2014-2015 година.

#### ПО ПЪРВА ТОЧКА:

**Доц. д-р Дерменджиева** представя официалния доклад за проведен вътрешен одит за учебната 2013-2014 година.

#### **Проверявано звено – Филиал, гр. Враца**

На 01 юли 2013 г. бе извършен вътрешен планов одит във Филиала на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ в гр. Враца по представена план-програма, обхващаща четири сфери на дейности: Образователна дейност, Научноизследователска, художественотворческа, изпълнителска и спортна дейност, Управление и Конкурентоспособност (адаптивност към средата).

#### **Констации от проведения вътрешен одит:**

Представен е доклад на основата на разгърнатата структура от показатели за четирите сфери за развитието на Филиала през учебната 2013/2014 г. Ясно са дефинирани и достатъчно детайлно диференцирани показателите за оценка на съответната сфера в доклада.

#### **Повод на одита: планов одит, съгласно план Ф – 1-04-02\_1**

#### **Цели:**

Развитие на Филиала за учебната 2013/2014 г. по приетата Критериална система за институционална акредитация;

Качество на провеждано обучение по стандарт ISO 9001:2008

**Одиторски екип:**

доц. д-р Николай Проданов – Зам. декан УДА на Юридически факултет  
Димитрина Влайчева – координатор АСКО  
Венелина Тодорова – организатор АСКО  
Михаил Василев – организатор АСКО

**Документи за вътрешния одит:**

1. Годишен отчет на извършваните дейности във Филиал – Враца през учебната 2013/2014 г.
2. Таблични приложения.
3. Анализи от проведени анкетни проучвания.
4. Индивидуални планове на преподавателите за уч. 2013/2014 г.
5. Отчети за изпълнението на индивидуалните планове.
6. Проведени научни форуми във филиала за уч. 2013/2014 г.
7. Студентски изяви през уч. 2013/2014 г.
8. Програма за дейността на Филиалната комисия по управление на качеството през уч. 2013/2014 г.
9. Отчети на Филиалната комисия по управление на качеството за зимен и летен семестър на учебната 2013/2014 г.
10. Стратегия за развитие на Филиал – Враца

Оценка на степента на съответствие на одитираното/е звено/а с изискванията на стандарт ISO 9001:2008 и на съответната документация на СУК:

Резултатите от проведения одит показват, че СУК на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий” в частта си Филиал - гр. Враца е разработена, внедрена и функционира в съответствие с изискванията на стандарта БДС EN ISO 9001:2008, Наръчника по качество, документираните процедури, работни инструкции и други оперативни документи.

**Констатирани несъответствия: не се констатират**

**Констатирани пропуски: няма**

**Одиторски екип:**

доц. д-р Николай Проданов – Зам. декан УДА на Юридически факултет  
Димитрина Влайчева – координатор АСКО  
Венелина Тодорова – организатор АСКО

Получатели на доклада:

РЕКТОР, ЗАМ. РЕКТОР ПО УДА, ДИРЕКТОР ФИЛИАЛ, ГР. ВРАЦА

ПО ВТОРА ТОЧКА:

**Доц. д-р Дерменджиева** представя проекто-програма за дейността на ФКУКА за учебната 2014-2015. Пояснява, че съдържанието ѝ се основава на внесените идейни акценти от всички членове на ФКУКА, които е обобщила в следните предписания:

- *Организиране на филиални мероприятия, насочени към активизиране и изява на студентите в научноизследователската, художественотворческата и спортната дейности;*
- *Осигуряване на условия за съвместна научноизследователска дейност между преподаватели и студенти;*
- *Интензивно менториране на студентите от Филиал-Враца в процеса на овладяване на професионални умения и компетенции;*
- *Осъществяване на контрол върху провеждането на учебните занятия и при провеждането на изпитните процедури във Филиала на ВТУ-Враца;*
- *Активно включване на преподавателите в образователни и научноизследователски проекти у нас и в чужбина;*
- *Анализиране на условията за практическо обучение на студентите и обсъждане на ключови проблеми с базовите институции и партньори на локално ниво;*
- *Осъществяване на тесни връзки между образованието, научните изследвания и бизнеса чрез активно участие в съвместни дейности.*

**Доц. д-р Дерменджиева** дава думата за допълнителни предложения и/или корекции. Приканва членовете на Комисията да гласуват.

„За“ – всички, „Против“ – няма, „Въздържали се“ – няма

**Решение:** ФКУКА приема и утвърждава Програма за дейността на комисията за учебната 2014-2015 г.

Това изчерпва дневния ред и заседанието се закрива.

Протоколирал:

/Мая Гергова – Чучкова/



ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“

ФИЛИАЛ - ВРАЦА

## ПРОТОКОЛ № 2

от заседание на Филиална комисия по управление на качеството,  
проведено в зала 305 на 09.10.2014 година

**Присъствали:** доц. д-р София Дерменджиева, доц. д-р Иван Миленски, гл. ас. д-р Емил Спасов, гл. ас. д-р Мила Гълъбова, ас. Мариан Ангелов, г-жа Даринка Костадинова – старши експерт в РИО – Враца; Мая Гергова – Чучкова – студент.

**Отсъствали:** няма

### ДНЕВЕН РЕД:

1. Определяне на академични наставници по курсове и специалности;
2. Индивидуални планове за зимния семестър на уч. 2014/2015 г.;
3. Идеи за академични мероприятия през предстоящата учебна година;
4. Информация за предстоящо атестиране на преподаватели от Филиала.

### ПО ПЪРВА ТОЧКА:

**Доц. Дерменджиева** изчита предложенията на ръководството на Филиала за академични наставници за предстоящата учебна година. Пояснява, че изборът им е съобразен с това кой преподавател по кои дисциплини преподава и в кои курсове влиза. За новите специалности, за които повечето преподаватели идват от ВТУ са предпочетени доц.д-р Емилия Кирилова, доц.д-р Огняна Георгиева и гл.ас.д-р Емил Спасов, тъй като те преподават дисциплини в съответните специалности. Предложенията са:

**Социална педагогика I, II и III курс – доц.д-р Емилия Кирилова**

**ПУП-ЧЕ III и IV курс – доц.д-р Иван Миленски**

**Български език и история I, II и III курс – доц.д-р Огняна Георгиева**

**ПНУП I и II курс – доц.д-р Евгения Тополска**

**История и география I, II и III курс – гл.ас.д-р Емил Спасов**

**НУП-ЧЕ III и IV курс – гл.ас.д-р Мила Гълъбова**

**ПНУП III и IV курс – ас. Мариан Ангелов**

**ПУП-ЧЕ I и II курс – ас. Лариса Грунчева**

**НУП-ЧЕ I и II курс – ас. Лилия Александрова**

**Доц. Дерменджиева** уведомява избраните академични наставници, че на всички тях ще бъде изпратен т.нар. Статут на академичния наставник, изработен във ВТУ, за да се запознаят с функциите си.

#### ПО ВТОРА ТОЧКА:

**Доц. Дерменджиева** дава срок до края на следващата седмица всеки преподавател да представи своя индивидуален план за зимния семестър на уч. 2014/2015 г. Молбата ѝ е информацията да се подава възможно най-подробно и коректно, там, където може и форматът го изисква – да се конкретизира в подробности. В указания срок информацията да бъде изпратена на електронен носител на секретаря на Филиала, която да разпечати индивидуалните планове на хартиен носител и те да бъдат подписани от преподавателите.

**Доц. Дерменджиева** допълва, че там, където участието в предстоящи конференции и други научни форуми няма как да бъде конкретизирано да се посочва само предвидената бройка участия.

#### ПО ТРЕТА ТОЧКА:

**Доц. Дерменджиева** информира членовете на комисията, че планирането на академичните мероприятия за предстоящата учебна година е важно, тъй като някои от тях се финансират допълнително от ВТУ и трябва тези средства да бъдат заложили в бюджета на Университета.

Членовете на комисията обсъждат направеното на Програмен съвет на Филиала /заседание от 1 октомври 2014 г./ предложение за академични прояви за предстоящата година. Обръща се внимание на факта, че тази учебна година темата на кръглата маса, предвидена за есента на 2014 г. ще бъде практическото обучение на студентите и как да бъде подобрена неговата организация и качество. Ще бъдат поканени за участие не само преподаватели от ВТУ, Филиала и други ВУЗ-ове, но и детски и начални учители и директори от областта, както и студенти. Предвижда се и втора кръгла маса през пролетта на 2015 г.

#### ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА:

По тази точка от дневния ред **доц. Дерменджиева** припомня на членовете на ФКУК, че през предстоящата учебна година подлежат на атестиране следните преподаватели на Филиала: доц.д-р Огняна Георгиева, ас. Мариан Ангелов и гл.ас.д-р Емил Спасов /повторно атестиране след дадена „незадоволителна” оценка от Атестационната комисия на ПФ/. Справката е представена на колегията от секретаря на Филиала Нели Стоянова и е обсъдена на Програмния съвет от 1 октомври. Преподавателите са информирани и предстои да подготвят своите самоотчети.

**Доц. Дерменджиева** отново напомня, че има пет големи критерия за атестиране, които са предоставени за информация на подлежащите на атестиране.

С това дневният ред на заседанието е изчерпан и то е закрито.

Протоколирал:

Мая Гергова-Чучкова



ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“

ФИЛИАЛ - ВРАЦА

### ПРОТОКОЛ № 3

от заседание на Филиална комисия по управление на качеството,  
проведено в зала 305 на 19.02.2015 година

**Присъствали:** доц. д-р София Дерменджиева, гл. ас. д-р Емил Спасов, гл. ас. д-р Мила Гълъбова, ас. Мариан Ангелов, г-жа Даринка Костадинова – старши експерт в РИО – Враца; Мая Гергова – Чучкова – студент.

**Отсъствали:** доц.д-р Иван Миленски /болнични/.

#### ДНЕВЕН РЕД:

1. Индивидуални отчети на преподаватели за периода 2011 – 2015 г.;
2. Доклад „Оценка и анализ на резултатите от проведени анкетни проучвания 2014-2015 г.“;
3. Предложение за състав на комисия за разпределение на учебните часове за следващата учебна година;
4. Подготовка на Студентски четения 2015 г.

#### ПО ПЪРВА ТОЧКА:

**Доц. Дерменджиева** напомня на преподавателите, че изтича срокът за представяне на индивидуалните отчети за периода от 2011 до 2015 г. Все още има такива, които не са ги представили. Моли членовете на Филиалната комисия по управление на качеството да влязат във функциите си и да настояват пред колегите си за представяне на исканата документация в срок, тъй като информацията в нея трябва да бъде отчетена пред Университетската комисия на ВТУ.

#### ПО ВТОРА ТОЧКА:

Доц. д-р Дерменджиева представя на вниманието на ФКУК своя доклад „Оценка и анализ на резултатите от проведени анкетни проучвания за периода 2014-2015 г.“ Коментират се констатираните мнения на студентите и преподавателите, както и тяхната висока оценка за организацията на работа във Филиала на ВТУ – Враца.

Гл.ас. д-р Емил Спасов казва, че много важно от гледна точка на оценката на качеството на обучение, както и с оглед предстоящи акредитации на ВТУ и на Филиала е

получаването на обратна връзка от студенти, които вече са завършили обучението си, както и от потребители на кадрите на Филиала.

Членовете на Филиалната комисия по управление на качеството са предварително запознати с текста на доклада и с направените анкетни проучвания на качеството на обучение. Изразяват одобрението си по предложения текст и неговите констатации.

Доц.д-р Дерменджиева напомня, че докладът ще бъде представен в КЗУКА и следва да мине на обсъждане и приемане пред Програмния съвет на Филиал – Враца.

С това обсъждането на доклада е изчерпано и се преминава към следващата точка от дневния ред.

#### ПО ТРЕТА ТОЧКА:

**Доц.д-р Дерменджиева** съобщава на членовете на комисията, че на Програмния съвет, който предстои, ще бъде направено предложение за сформиране на обща комисия, която да се заеме с оглед на новите учебни планове и разпределянето на часовете за следващата учебна година по курсове, специалности, дисциплини и преподаватели. От състава на тази комисия ще се обособят три подкомисии за различните професионални направления и за обучението по чужд език.

В първата подкомисия са включени специалностите от професионално направление 1.2. Педагогика /ПНУП, ПУП-ЧЕ, НУП-ЧЕ, СП/. Предложенията за нейния състав са: **доц.д-р София Дерменджиева и доц.д-р Евгения Тополска**.

Към втората подкомисия са включени специалностите от професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по ... /История и география, Бълг. език и история/. Предложенията за нейния състав са: **доц.д-р Огняна Георгиева и гл.ас.д-р Мила Гълъбова**, тъй като те имат часове в тези специалности.

Към третата подкомисия се включват специалностите с английски език за обучението конкретно по чужд език. В нея логично влизат двамата щатни преподаватели по английски език – **ас. Лариса Грунчева и ас. Лилия Александрова**.

Целият състав на комисията за разпределяне на учебните часове за следващата учебна година е: **доц.д-р София Дерменджиева, доц.д-р Евгения Тополска, доц.д-р Огняна Георгиева, гл.ас.д-р Мила Гълъбова, ас. Лариса Грунчева, ас. Лилия Александрова, Веска Дакева**.

Така определенният състав на комисията ще бъде предложен на следващото заседание на Програмния съвет за гласуване и приемане. Новите учебни планове трябва да се принтират и да се предоставят за ползване на комисията. Трябва да се прецени кои дисциплини могат да се водят от местните щатни преподаватели и за кои да се искат хонорувани преподаватели от ВТУ.

#### ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА:



**Гл.ас.д-р Мила Гълъбова** казва, че много скоро и бързо трябва да се дадат насоки и критерии на студентите за изработване на материалите за четенията, както и да се обсъди продължителността на презентациите.

Според **ас. Мариан Ангелов** в комисията за награждаването на студентите трябва да има поне един студент. Комисията да извършва предварителен преглед и пресяване на студентските разработки, тъй като не всички отговарят на изискванията за представяне пред аудитория.

До края на м. април да бъдат определени участниците и разработките.

**Доц.д-р Дерменджиева** смята да предложи на Програмния съвет за председател на комисията за допускане и оценяване на студентските разработки **доц.д-р Огняна Георгиева**.

С това дневният ред е изчерпан и заседанието е закрито.

Протоколирал:

Мая Гергова-Чучкова



ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“

ФИЛИАЛ - ВРАЦА

### ПРОТОКОЛ № 3

от заседание на Филиална комисия по управление на качеството,  
проведено в зала 305 на 28.05.2015 година

**Присъствали:** доц. д-р София Дерменджиева, доц.д-р Иван Миленски, гл. ас. д-р Емил Спасов, гл. ас. д-р Мила Гълъбова, ас. Мариан Ангелов, Мая Гергова – Чучкова – студент.

**Отсъствали:** Даринка Костадинова – заетост като експерт в РИО на МОН – Враца.

#### ДНЕВЕН РЕД:

1. Отчет за мандатния период 2011 – 2015 г. на ръководството на Филиала;
2. Обсъждане на доклад по процедура за следакредитационен контрол на НАОА.

#### ПО ПЪРВА ТОЧКА:

**Доц.д-р София Дерменджиева** представя на членовете на ФКУК текста на изготвения доклад – отчет за мандатния период 2011 – 2015 г.

**Доц.д-р Иван Миленски** взема думата, за да подчертае изчерпателността на отчета във всички сфери на работата на Филиала през отчетния период – учебно-преподавателската работа, научноизследователските инициативи и постижения на преподавателите, включването на студентите в научноизследователската дейност. Той приема за добър знак, че в доклада са застъпени и прояви на художествено-творческата и спортната дейности, за които особена заслуга имат преподавателите по музика и физическо възпитание. Така цялостната работа на Филиала през отчетния период има своя пълен и завършен вид и може да се похвали с голямо богатство и всеобхватност.

**Ас. Мариан Ангелов** също смята, че всичко, което е било във възможностите на ръководството на филиала с цел обогатяване на различните видове дейности и включването на студентите в различни инициативи, е направено. След още няколко кратки изказвания е решено в този си вид текстът на доклада – отчет да бъде предоставен на цялата колегия и да бъде гласуван и приет на следващото заседание на Програмния съвет през м. юни.

#### ПО ВТОРА ТОЧКА:

По тази точка, относно доклада по процедура за следакредитационно наблюдение и контрол на НАОА **доц.д-р Дерменджиева** припомня, че единствената препоръка на Експертната група на НАОА е да се засили съвместната научноизследователска дейност на преподаватели и студенти, необходимо е по-активно включване на студентите в създаването на научни разработки и публикации. Според препоръката на ЕГ това би било добър атестат за научно-преподавателската работа в процеса на обучение, както и би било признак за постигнато високо качество на обучението на студентите. **Доц. Дерменджиева** запознава членовете на комисията по управление на качеството с предприетите действия от страна на ръководството на Филиала и начините за преодоляване на този недостатък в работата. След това тя запознава комисията с текста на доклада, който ще бъде представен за гласуване и приемане и на Програмния съвет и съответно – на НАОА.

С това дневният ред е изчерпан и заседанието – закрито. Следващото заседание ще бъде организирано в началото на м. юли, когато ще бъде обсъдена цялостната работа на ФКУК през уч. 2014-2015 г.

Протоколирал

Мая Гергова-Чучкова



ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“

ФИЛИАЛ - ВРАЦА

#### ПРОТОКОЛ № 4

от заседание на Филиална комисия по управление на качеството,  
проведено в зала 305 на 06.07.2015 година

**Присъствали:** доц. д-р София Дерменджиева, доц.д-р Иван Миленски, гл. ас. д-р Емил Спасов, гл. ас. д-р Мила Гълъбова, ас. Мариан Ангелов, Даринка Костадинова – старши експерт в РИО на МОН – Враца.

**Отсъствали:** Мая Гергова - Чучкова

#### ДНЕВЕН РЕД:

1. Отчет за работата на ФКУК през уч. 2014-2015 г.;
2. Резултати от проведен вътрешен одит в края на уч. 2014/2015 г.

В началото на заседанието **доц. д-р Дерменджиева** обръща внимание на комисията, че един от членовете на комисията и представител на студентите – Мая Гергова – Чучкова вече е завършила и се налага да бъде избран нов студентски представител, който да бъде и протоколчик на заседанията. Засега тези функции ще изпълнява гл.ас.д-р Мила Гълъбова.

**По точка 1: Доц. д-р Дерменджиева** представя отчет на дейността на Комисията по управление на качеството. Анализира се изпълнението на:

- проведените дейности по план-програмата за вътрешния одит;
- изготвения доклад-самооценка за следакредитационно наблюдение и контрол;
- предприетите действия във връзка с мнението на студентите от обучението и административното обслужване във Филиал-Враца;
- предприетите действия за оптимизиране на успеваемостта на студентите и адекватността на технологията по оценяването на знанията и постиженията им по всяка учебна дисциплина;
- въвеждането на «Система за провеждане на изпитните процедури във Филиал – Враца»;
- разработването на «Указания за опитно-изследователската дейност на студенти по време на следването»;

**По точка 2: доц. д-р Дерменджиева** докладва резултатите от проведения вътрешен одит в края на учебната 2014-2015 година. Отбелязва се, че заключението на КЗУКА на ВТУ «Св. Св. Кирил и Методий» е изключително благоприятно: **не са констатирани пропуски и несъответствия, не са формулирани коригиращи действия и препоръки.**

Доц.д-р Иван Миленски изразява мнение, че подготвеният доклад дава ясна представа за работата на ФКУК. Обширната информация засяга предприетите действия във всички сфери на дейност, осъществявани в образователната институция.

**Г-жа Даринка Костадинова** взема думата, като подчертава, че се е запознала с резултатите от вътрешния одит и е силно впечатлена от цялостната работа на Филиала и неговите постижения във всички сфери на дейността му в последните години. Според нея качеството на обучение е значително подобро, изискванията към преподавателите и студентите са завишени и това се отразява върху цялостния облик на Филиала пред обществото и институциите в региона. Тя се надява и в бъдеще контактите и сътрудничеството между ръководството на Филиала и РИО на МОН – Враца да бъдат все така интензивни и ползотворни.

**Доц. д-р Дерменджиева** казва, че винаги Филиалът е разчитал на подкрепата на инспектората по образование за реализиране на завършващите студенти, както и за предоставяне на информация за различни инициативи и квалификационни форми.

С това дневният ред е изчерпан и заседанието – закрито.

Протоколирал:

гл.ас.д-р М. Гълъбова